

ХРОНИКА

В октябре 2012 года кафедра фармакологии, организации и экономики фармации) отметил юбилей – 50 лет со дня создания.

Курс фармакологии был организован в 1962 году в составе кафедры патологической физиологии. Его возглавил В. Б. Прозоровский, в 1965 году – А. И. Шевченко. В 1974 году была создана кафедра фармакологии, гигиены и организации здравоохранения. В разное время на курсе работали доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой физиологии человека и животных медицинского факультета ПетрГУ, член-корреспондент РАЕН Ю. В. Лупандин; кандидаты медицинских наук А. А. Кокарев, Е. А. Вишняков, Д. В. Акимов; старшие преподаватели Л. П. Кокконен, Е. В. Шурыгина, И. В. Чернова; ассистенты Л. И. Кулакова, А. М. Бейм, З. А. Ругоева, М. Г. Савина; лаборанты Л. И. Ермолаева, Р. Г. Палийчук, Г. И. Муравенко, Т. А. Никонова, М. Н. Левченко.

В связи с открытием и лицензированием в 2003 году на медицинском факультете новой специальности «Фармация» (очная и заочная формы обучения) в состав кафедры вошли дисциплины «Управление и экономика фармации», «Медицинское и фармацевтическое товароведение», «Токсикологическая химия», «Фармацевтическая гомеопатия», «Фитотерапия», «Фармация за рубежом» и «Фитология». Кроме этого, были введены дисциплины «Токсикология» и «Профилактика социально значимых болезней и их последствий среди молодежи». В 2007 году кафедра была переименована в кафедру фармакологии, организации и экономики фармации с курсами микробиологии и гигиены. С 2009 года кафедрой заведует доктор медицинских наук И. А. Виноградова.

В данное время основными направлениями научной работы кафедры являются фундаментальные («Влияние светового режима на показатели биологического возраста, продолжительность жизни, возрастную патологию и их фармакологическая коррекция») и прикладные

исследования («Маркетинговые исследования фармацевтического рынка антигистаминных и обезболивающих препаратов в г. Петрозаводске»). По направлениям исследований написано 5 кандидатских и 2 докторские диссертации, в настоящее время выполняются одна докторская и 4 кандидатские диссертации.

Коллективом курса разработано более тридцати учебных пособий, учебно-методических рекомендаций, опубликовано свыше 600 печатных работ, научные результаты представлены на 27 международных и 49 всероссийских симпозиумах. Научно-исследовательская работа сотрудников поддержана в разное время грантами фондов РФФИ, РФФИ-Север, РГНФ, РГНФ-Север, Университеты России, Интеграция и программой ФСР МФП НТС «Участник молодежного научно-инновационного конкурса 2010».

В 2011 году старший преподаватель Т. А. Лотош стала лауреатом премии им. академика В. В. Фролькиса Научного медицинского общества геронтологов и гериатров Украины, а старший преподаватель В. Д. Юнаш – лауреатом премии Геронтологического общества РАН молодым ученым России.

Сегодня на кафедре работает 26 человек, из них 16 на курсе фармакологии.

Кафедра принимает активное участие в Программе стратегического развития «Университетский комплекс ПетрГУ в научно-образовательном пространстве Европейского Севера: стратегия инновационного развития». На базе Института высоких биомедицинских технологий планируется создание лаборатории доклинических исследований, клеточной патологии и биорегуляции.

Пожелаем кафедре фармакологии, организации и экономики фармации новых научных достижений!